Stohasticka analiza — pismeni ispit
3.9.2018.

1. (a) Nikola svaki mesec zapocinje sa 80 000 dinara na ra¢unu. Prvi dan u mesecu on placa racune
(ukupan iznos je 10 000 dinara), a drugog i petnaestog dana u mesecu ide u supermarket.
Ukupan iznos koji on potrosi u supermarketu je slu¢ajna promenljiva
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Ukupan iznos koji potrosi bilo kog drugog dana je uniformno rasporeden u intervalu (0, 2000).
Oznacimo sa X, ukupan iznos koji Nikola ima na ratunu n—tog dana u mesecu. Pret-
postavimo da mesec ima 30 dana. Pronaéi ocekivani iznos koji ée Nikola imati na rac¢unu
n—tog dana u mesecu ako je iznos koji je imao na raspolaganju prethodnog dana poznat i
pronadi o¢ekivani iznos novca koji je Nikola potrogio tokom proizvoljno izabranog dana.

(b) Pretpostavimo da u proseku Nikola potrosi vise od 1000 dinara tokom dana svaki drugi dan.
Odrediti verovatnoéu da Nikola potrosi vise od 1000 dinara manje od dva puta u toku tri
dana. Pretpostavljamo da Nikola vrsi kupovinu samo jednom u toku dana.

2. Petar ovaj semestar pohada kurs iz Stohasticke analize utorkom, ¢etvrtkom i petkom. Nastava
pod¢inje u 10h. Petar je navikao da radi do kasno u noé¢, pa povremeno izostane sa ¢asova. To da
li ¢e on pohadati ¢as jedan dan zavisi samo od toga da li je ili nije i8a0 na prethodni ¢as. Ako
je prisustvovao ¢asu jedan dan, slede¢i put ¢e prisutvovati ¢asu sa verovatnocom 1/2. A ako ne
ode na ¢as jedan dan, na slede¢i ¢as ¢e otici sa verovatnoc¢om 3/4.

(a) Naci lanac Markova koji opisuje Petrove dolaske na Casove. Koja je verovatnoca da ce
prisustvovati ¢asu u ¢etvrtak ako je iSao na ¢as u petak?

(b) Odrediti verovatnoéu da Petar pohada cas.

(¢) Pretpostavimo da kurs sadrzi ukupno 30 ¢asova. Dati ocenu broja ¢asova na kojima je Petar

prisustvovao i objasniti.

3. Dat je niz nezavisnih integrabilnih jednako raspodeljenih slu¢ajnih promenljivih X7, Xo, ... takvih
da
d(\) = E[e*1] < 400, zaneko A # 0.

Dokazati da je
M, = ¢ "(N)e*,  gde S, := ZX”
i=1

martingal u odnosu na filtraciju F,, = F(X1,...,X,,).
4. Dati su stohasticki procesi X; = t(1 +2W;) i Z; = W2 + X;.

(a) Nadi dX;.
(b) Odrediti konstantu « takvu da vazi adZ; - dWy — tdt = Wydt.



